真有"小神兽"找不到教室了!

模拟直播带货、一米线外呵护……直击上海公办幼儿园开园首日

□见习记者 张叶荷

昨天上午,上海市小学一、 学生返校复学,全市公办幼儿园全部开园, 民办托幼机构也陆续开园,总体平稳有序 各托幼机构在"一园一策"开展防控工作基 础上,也通过"猜猜我是谁"、 "模拟直播带 货"等形式,让孩子们能尽快适应校园生活。

"你还认识我吗""不认识了""记得教室在 哪里吗"……昨天早上7时50分,记者在普陀区 万里城实验幼儿园看到,一个个小"神兽"穿着 校服,依次排队走进校园。经过测温、洗手及接 受晨检等一系列步骤,普陀区万里城实验幼儿 园迎来了201名幼儿终于回到了幼儿园,见到

为了让孩子们更快地熟悉起来, 万里城 实验幼儿园精心设置的一款"猜猜我是谁" 游戏,即让孩子们提前录下一段语音,课堂 上当场播放,让小朋友分辨说话的究竟是哪

"今天送孩子来,我还是很放心的。从 门口的分时错峰入园, 再到测温、洗手, 然 后到晨检,每一个环节和每一个在位置上老 师,都非常的严谨和细心",大班小朋友"点 点"的妈妈告诉记者。

此外,昨日清晨,中国福利会托儿所充 满生机的绿草坪上也传来了孩子们阵阵的欢 笑声。记者了解到,在开园前,该托儿所各

年龄段教研组就"基于幼儿在超长假期中的 特殊经历与体验,做好开园后的教育应对 开展了专题教研。教师们分析了前期"云陪 伴"过程中对孩子经验和兴趣点的了解,将 特殊时期的防疫教育融入环境、生活、运动、 游戏以及学习领域,如隐藏数概念的一米等候线、"消灭病毒"的户外游戏、"感恩墙" "防疫小卫士"活动等,不断彰显特色,助力 幼儿成长。

"口罩有各种各样的,像这种口罩, 而是眼罩,下面是口罩,和一般的口罩不太 一样。这样可以防止小病毒从眼睛里跑进去。"台上,一位中班小女孩正举着一只医用 口罩向同学们"带货","带货姿势"俨然未

来版的"薇娅"和"李佳琦"们。

'设计该课程,我们主要是认为,疫情 也是我们生活当中一个活教材。"叶冠鸿告诉 记者,从3月份到5月份,万里城实验幼儿 园就有一个关于口罩调查的项目化的学习活 动,孩子们会去调查各种不同尺寸的口罩大 小、颜色、效用等方面的内容,让孩子们不 只是知道"要戴口罩",更知道"为何要戴口

"家庭的教育还是和老师的教导有些不 同,最后一个月还是想让孩子在学校里度 过。"大班小朋友家长林先生告诉记者,能够 让孩子在上小学前度过最后的幼儿园时光非 常重要,对孩子来说是成长中很珍贵的回忆。

交警加强疏导,送上"开学第一课"

"神兽"全部归笼,早高峰流量再增

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 昨天,上海三年级以下的"小神 兽"们正式返校开学。至此,上海所有中小 学、幼儿园学生全部复学复课。如何有效缓解 这最后一批但却又是接送刚需最大的学生开学 后对每天早晚交通高峰造成的影响, 如何进一 步提升学生交通出行安全,成为了社会共同关

昨天7时30分许,记者来到位于浦东龙 阳路 1822 弄的竹园小学龙阳校区,校门口龙 阳路的车流井然有序。这里最靠近人行道的1 根机动车道被交警部门放置了反光锥筒隔开, 辟出临时停车位,交警指挥其他途经车辆减速 绕行。浦东交警支队机动二大队民警潘杰介绍:"这里有1所小学和1所幼儿园比邻,共 用 1 条进入校园的通道, 开口又正好在主干道 龙阳路上。三年级以下学生开学后, 每天将增 加近870名学生来校。我们在早晚高峰针对接 送学生车辆增加的情况,在上下学时段开放1 根车道临时停车,并加强警力进行现场管理疏 导,确保此段道路的交通秩序和学生上下车时 的安全性。

在学生全部进入校园后,潘杰又走进了竹 园小学的课堂,围绕"为什么要从右侧上下 车、坐在汽车后排是否需要安全带、乘坐电动 自行车是否需要戴头盔"等内容与同学们进行 互动。尽管延迟开学后课程安排相对紧凑,但 竹园小学还是将"开学第一课"的时间留给了

交警,就日常行走安全、骑自行车安全、乘坐 车辆安全等方面向同学们进行了强调。

"骑车头盔要戴好,乘车安全带系牢,每 天出行记心间, 小朋友们要知道, 安全第一最 重要!"浦东新区云台幼儿园的佑佑小朋友兴 高采烈地唱着这首刚刚从线上交通安全体验课 学会的童谣,这也是幼儿园开学前的作业。佑 佑的爸爸是一名交警, 他觉得自己去幼儿园以 后要第一个把这首和爸爸工作有关的童谣唱给 许久没见面的老师和同学们听, 告诉同学们其 中的交诵安全知识。

浦东交警支队结合"六一"儿童节和低年 级学生、幼儿开学,针对性开展了少年儿童交 通安全宣传系列活动。6月1日,浦东交警会 同浦东新区教育局,组织全区小学、幼儿园学 生与家长,通过微博、蓝鲸 FM、未来等平 台, 共同收听收看了"知危险 会避险"六一 线上交通安全体验课在线直播。昨天,浦东交 警、派出所等部门的民警深入多家小学、幼儿 园,与同学们面对面地开展"开学第一课"主 题活动。而在此之前,浦东交警已会同区教育 部门,对全区中小学、幼儿园的校车进行了全

浦东公安分局交警支队车宣大队副大队长 朱融雪告诉记者:"我们希望通过小手牵大手 的形式,持续不断地向越来越多的学生及家长 '一盔一带'、乘车安全等交通安全常识, 让他们知避险、会避险, 营造全社会关注少儿 交诵安全守护的氛围。"

开学日,"一盔一带"守护上学路

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天, 徐汇区 40 余所小学的 三年级学生及 120 余所幼儿园全面 复课开学。徐汇警方出动 1000 余名民警、辅 警,全力做好学校及周边区域现场秩序维 护、交通保障等工作,切实保障复学安全。

恰逢"一盔一带"安全守护行动于6 月1日起在全国开展,早上7时30分,在 徐汇区西南角的逸夫小学门前, 徐汇交警 兵分两路,一路在校车出入口的罗秀路上 开展校车安全及安全带佩戴情况检查,另 ·路在学生自行上学的龙川路上开展护校 及安全头盔佩戴宣传。7时40分许,校车 陆续驶入罗秀路上的逸夫小学南门。徐汇 交警王润达登上一辆校车开展检查,发现 该车小朋友及随车老师、司机安全带系带 率达到了100%。"小朋友们,你们都做得 很好哦!警察叔叔给你们送份礼物作为奖

励。要记得叔叔说的话,一上校车马上系好安全带。"王润达一边给小朋友们分发交 通安全宣传纪念品,一边开展安全宣传教 与此同时,另一位交警黄志勇正在对 驶达校车的安全性能开展检查, 坚决防止 有安全隐患的校车上路。

而在位于龙川路上的逸夫小学东门正 迎来送学高峰,在徐汇交警"天使护校队" 和家长志愿者们的引导下,车辆大都能做 到即停即走,避免积压拥堵。"护校天使" 朱晓菁对骑电动自行车送娃上学的家长们 进行佩戴安全头盔的宣传。

在各自教室内举行完升旗仪式后,徐 汇交警支队车宣大队民警韩永鑫在学校礼 堂内向部分三年级学生上了一堂主题为 "'一盔一带'守护生命"的交通安全课。 课程通过视频、实物演示的方式,强调了 佩戴头盔和安全带的重要性,并全程通过 视频向全校各教室师生进行了直播。

杨浦:全方位保障儿童开学首日

□记者 夏天

本报讯 为了给孩子们提供更安全的 "警察蜀黍"忙开了。测温消毒环 节、消防设施、交通疏导……事无巨细, 都是警方关注焦点。

控汀路派出所民警击访辖区永吉路上

的延吉紫罗兰幼儿园,对校内安全设施进行 了检查。园方介绍了人园后的测温检查环 节,只有体温正常并洗手消毒后,才能正式 进入教室区域。除了入园流程外,民警还重 点检查了园内的消防、安全通道等设施,特 别是消防通道、灭火器、灭火栓、应急照明灯 等设施设备,每一个安全细节都不放过。

警企合作 反诈同行

浦东警方联合举办车载屏反电信网络诈骗公益宣传启动仪式

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 为进一步加强群众的识 骗防骗意识,昨天,浦东公安分局携 手丛达汽车租赁 (上海) 有限公司, 联合举办主题为"警民同心 反诈同 行"的车载广告屏反电信网络诈骗公 益宣传暨义务宣传员聘书授予、发车 启动仪式。浦东公安分局、新区建交 季、三林镇政府等部门领导出席、并 现场向丛达汽车租赁公司首批反电信 网络诈骗义务宣传员代表授予聘书。

接下来, 丛达汽车租赁旗下的 5000 多名专车司机将成为浦东公安 分局的反电信网络诈骗义务宣传员

据介绍, 丛达汽车租赁公司目前旗下 5000 辆 网约车均安装有车载屏。在这块大屏主页上, 在显眼位置专门设立了一个反诈宣传专栏。这 块车载屏还带有自动感应, 只要乘客一上车, 车后座上的车载屏便会自动播放一段提前设 置好的反诈宣传短片。目前,浦东公安分局首 批投放了6则3分钟以内的宣传短视频,主要涉 及网络交友类诈骗、客服类诈骗等。今后,视频



还将会持续更新,结合最新情况不断增加反诈 宣传内容。而这5000辆的网约车将成为分局反 电信网络诈骗的动态宣传载体,进一步强化市 民的识骗防骗意识和能力。

整个仪式结束后,治安支队会同杨思派 出所民警为部分义务宣传员进行授课培训, 讲解电信网络诈骗案例以及相关防范注意事

破解社会治理难题的金钥匙

崇明新河镇政府妥善处理一起群体性矛盾

□见习记者 张叶荷

本报讯 随着复工复产复市按下重启 键,崇明区新河镇社会运转逐渐步入正轨, 作为历史遗留问题,兴教村镇南9队群体性 矛盾却再次"冒头"。近日,新河镇党委政 府以建设更高效、更包容、更精细的基层社 会治理格局为抓手,妥善处理了该群体性矛 盾, 赢得了群众的认可。

兴教村镇南9队位于新河镇南部镇区周 边,由于镇区建设等原因,从1987年开始(集 中用地在 1992 年至 1993 年) 政府先后使用。 征用兴教村镇南9队土地用于建设唐家湾 路、玉林住宅小区、新南健身广场等。最初,政 府在使用该队土地时,一次性支付了土地补 偿金。2010年,在全部本金均分完毕后,将意 见反馈到政府。新河镇政府经研究决定,自 2010年起向镇南9队支付土地流转金,并综 合物价涨幅等因素建立定期增长机制。2017 年以来,镇南9队村民到政府提出撤队诉求。

今年1月1日,新修订的土地管理法正 式施行。按照新的土地征收政策,要完成镇 南9队生产队撤队,必须征收全部土地,预 计需要近 10 亿元人民币。然而资金需求量 大、难度不可控、时间不可控,面对群众要求 撤队享受城保待遇的诉求,新河镇党委政府 主要领导与群众代表多次见面对话沟通,决 定在现有法规政策的框架下,提出一揽子解

决方案,解开身份性质与社保权益的捆绑。 与此同时,崇明区委区政府在财政资金 方面提供了有力保障。货币化补差方案确定 了以后,镇专项工作组成员分成三个小队, 深人生产队每户村民家中进行方案解读、听 取反馈意见。经过数天的入户走访,补差方 案获得了镇南9队全部群众的同意认可。

镇南9队矛盾涉及稳定、信访、社保 民政、规保、村建等多个职能部门, 体现了 社会治理共同体的智慧和力量,也说明了以 人民为中心的发展思想是破解社会治理难题 的金钥匙。

社会治理创新基层样本

上海市委政法委

联合主办 上海法治报社